

領保動漫視頻發佈 助增出遊防範意識

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 外交部駐港特派員公署和香港特區政府入境事務處昨日聯合舉辦涉港人領保動漫視頻發佈儀式，公署副特派員宋如安和入境處處長曾國衛為發佈儀式剪綵並致辭。

宋如安表示，外交部、外交公署、駐外使領館會繼續與入境處密切合作，共同竭力保護港人在海外的安全和合法權益。曾國衛則指，此次發佈的領保宣介動漫視頻以生動活潑的方式介紹領保相關知識，有助提升香港市民的自我保護能力和出遊防範意識，更體現了國家對港人的關懷。

宋如安在發佈儀式上表示，近年來香港居民外遊日趨便利，赴國外工作、留學、經商、旅遊更加頻繁，涉港領事保護需求也因而日益增加。香港回歸以來，始終秉持「港人安全無小事，同胞利益重泰山」的理念，建立了外交部、駐港公署、駐外使領館和特區政府「四

位一體」的聯動機制，妥善處理了超過1.3萬宗涉港領事保護案件。

宋如安冀防患未然減風險

他表示，預防是最好的保護。近年來，外交部、駐港公署和特區政府入境處加強合作，通過預警、宣介、交流考察等手段，打出一套涉港人預防性領事保護「組合拳」。此次通過動漫視頻的方式開展預防性領保宣介是一次全新的嘗試，視頻以詼諧幽默的語言和生動活潑的形象講解港人在海外多發領保案件類型，冀防患於未然，減少意外風險。

曾國衛盼把資訊帶給市民

曾國衛表示，特區政府在領保工作上緊隨國家的步伐，非常關注港人在海外的人身安全。入境處一直秉持着「以人为本、體恤市民」的信念，積極配合國家推動預防性領保工作。去年，入境處



宋如安(右)與曾國衛(左)為發佈儀式剪綵並致辭。



動漫公仔宣傳品印有兩地求助電話。

「協助在外香港居民小組」求助熱線1868共處理了多達15萬個查詢和超過3,300宗求助個案，努力為身處境外遇困的香港居民提供切實可行的協助。

他又指，公署和入境處多次合作，開展了「領保進校園、進社區」的領保宣傳和介紹工作，希望把海外安全和領

保資訊帶給更多的市民。

香港旅遊業議會、各大旅行社、航空公司、視頻創作公司等代表超過60人出席活動。來賓們現場觀看了領保動漫視頻，並獲贈《領事保護話你知》宣傳手冊。視頻將在公署網站、公署fb賬號主頁、外交部領事司「領事直通車」微

信公眾號、特區政府保安局網站、「保安一站通」流動應用程式、入境處網站、入境處YouTube頻道、入境處有關辦事處和出入境管制站等不同平臺播放。香港居民可以點擊鏈接 (<https://www.facebook.com/MFAOfficeHK/videos/299904623927456/>) 觀看。

香港文匯報訊 (記者 顏晉傑) 香港國際機場今日起正式使用自助保安閘口，以透過容貌辨識技術取代人手檢查離境旅客的旅遊證件及登機證，整個檢查程序可於20秒內完成，機管局智能機場總經理歐陽顯宏表示，機管局計劃在明年第一季於一號客運大樓，把自助保安閘口數目增至44部，目標是旅客日後不用再排隊等入禁區。

離境旅客進入禁區前要先檢查旅遊證件及登機證，機場過往一直以人手進行有關檢查雖然一般只需8秒至10秒，但旅客排隊等候檢查的輪候時間在高峰期要2.5分鐘。

機管局於是引入自助保安閘口，位於一號客運大樓南離港大堂的4部自助保安閘口於今日(星期四)起正式投入服務。

自助保安閘口的使用方式與「e-道」類似，年滿11歲，並持有電子護照、回鄉證及來往港澳通行證等電子旅遊證件的旅客日後只需將電子證件放置於掃描器上掃描，第一道閘便會打開。旅客其後再掃描登機證，及望向攝錄鏡頭，電腦將其容貌與旅遊證件中的相片進行對比後，旅客就可以進入禁區(見表)。

與「e-道」一樣 同時處理兩客

機管局智能機場總經理歐陽顯宏表示，自助保安閘口的檢查過程雖然較人手檢查長，需要約20秒，但閘口與「e-道」一樣，可以同時處理兩名旅客，即一人正在掃描登機證

機場自助認樣閘口啓用

20秒搞掂 明年首季擬一號樓增至44部



▲歐陽顯宏指機管局計劃設置合共44個自助保安閘口，以縮短旅客進入禁區檢查時間。

香港文匯報記者梁祖彝 攝

►機場由今日起正式引入自助保安閘口，期望縮短旅客排隊進入禁區時間。

香港文匯報記者梁祖彝 攝

及進行容貌辨識時，閘外的另一名旅客可以同時掃描旅遊證件。同時，機場會保留傳統的人手檢查閘口，供帶有同行小朋友的旅客使用。

現時香港國際機場只有4部自助保安閘口，不過，機管局已計劃在明年第一季時將閘口數目增至44部。

歐陽顯宏強調，有關數目足以應付二號客運大樓旅客因機場三跑工程而要轉到一號客運大樓進入禁區而增加的人流，並期望旅客日後毋須排隊就能進行檢查，及在整體上仍能節省時間。

戴眼鏡改髮型 不影響辨識度

歐陽顯宏解釋，機管局選用容貌辨識技術的原因為該技術發展成熟，在美國及澳洲等地均有使用。

他續說，鏡頭主要識別人臉特徵及骨架距離，戴眼鏡或髮型改變一般不會影響辨識的準確度，而且進行容貌辨識較收集指紋等生物特徵進行辨識較易被旅客接受。

自助保安閘口

使用資格

- 年滿11歲
- 持電子護照、港澳居民來往內地通行證、往來港澳通行證、台灣居民來往大陸通行證、來往台灣通行證

使用程序

1. 將電子證件放置於掃描機上掃描
2. 進入第一個閘口後再掃描登機證
3. 旅客需望向攝錄鏡頭，電腦會把其容貌與旅遊證件中的相片進行對比

資料來源：香港機場管理局

整理：香港文匯報記者 顏晉傑

他並補充，收集所得個人資料會加密處理，並會在7天後完全刪除。

歐陽顯宏表示，自助保安閘口只是智能化機場規劃的一部分，並透露機管局計劃將臉容辨識擴展至整個登機程序，旅客日後只需展示證件一次，不用在寄行李、進入禁區及登機時分別展示證件。

童心中佬街頭邊玩邊教人健身



現代人愈來

愈注重健康，

健身蔚然成

風。不過大家又有否想過，健身不一定是年輕人玩意，亦非要到健身房不可。近年香港興起街頭健身 (Street Workout)，提倡使用公共設施做運動，既打破場地限制，又可避免被健身房「硬銷」，真正「想做就做」。

醉心健身數十年的陳浩賢 (Joe) 就是其中一名「街頭健身戰士」，在他的字典中，運動是不受年齡、地域或任何事物限制，更因這份熱誠吸引愈來愈多志同道合人等走到街上健身，實行「健康齊齊享」。

「暭！我哋熱身就踢健！邊個輪

就做掌上壓，哈哈！」在明月高掛下，Joe一如以往夥同一班好友兼學生在屯門某公園進行街頭健身，當晚參加者均屆中年，但年齡無阻他們的童心，大家歡天喜地在公園空地踢健，玩得不亦樂乎。

嬉笑聲中，熱身時間悄然結束，輪家亦要顧賭服輸做掌上壓。

「簡單器材已可做運動」

坊間有不少設備完善的健身中心，但Joe寧願返璞歸真到公園做街頭健

身，源於他有一個「簡單」的運動信念。

「我覺得用好簡單嘅器材，已經可以做到運動，唔一定用好專業嘅儀器。」語畢，他手上已經拿起戰繩，準備訓練。

返璞歸真的Joe，原來曾於知名健

身中心當教練，亦曾到大型屋苑當

健身房管理人及教練，惟時下健

身文化過於商業化，促使他另覓去

路，將教室由室內移師到公園。他

笑言：「我鍾意同人交流健身知

識，邊個識多啲咪講多啲！大家都想操fit身體。」

在健身室任教期間，公司的規矩令他發現縱使有心教學，亦只能按本子辦事，頓感心灰意冷。幸好，街頭健身風氣的興起，加上公園提供了場地及健身設施，使他在年年前踏上了街頭健身之路。

不過，街頭健身亦面對「土地問

題」：政府公園地方有限，除要先

到先得外，更要與其他使用者和平

相處，這是街頭健身者面對的共同

難題。

不過，對於喜歡與人相處的Joe

來說，這並不是難事。「通常大

家都有所屬範圍，但如果咁啲日有

其他使用者用咗，咁我哋就轉場搵

其他地方。」

位置被佔用「咪轉地方訓練」

Joe表示，試過有次在觀塘海濱公

園的健身位置被人佔用了，他們就

轉到公園其他地方訓練。被問到曾

否遭人投訴，Joe就自豪地說從未試

過，更吸引不少途人詢問他關於街

頭健身的知識。

不過，對於喜歡與人相處的Joe

來說，這並不是難事。「通常大

家都有所屬範圍，但如果咁啲日有

其他使用者用咗，咁我哋就轉場搵

其他地方。」

Joe這份敬業樂業精神，正解釋為

何他所到之處，總有一班「忠實粉

絲」喜歡跟他做運動。每次當兩小

時課堂完畢，縱使各人汗流浹背，

疲倦不堪，但仍然會面帶笑容相約

Joe下次再練習。他們這份決心，相

信是除了想擁有健康外，更因Joe

對健身的投入，令他們堅持下去。

■圖文：香港文匯報專題組



►近年香港興起街頭健身，Joe(中)與一班志同道合人士樂在其中。

▼Joe(右)很喜歡與人交流健身知識。

Joe語錄

- 「運動可以好簡單，毋須大灑金錢都可以達到強身健體目的。」
- 「邊個知多啲健身知識，咪講多啲囉！互相交流嘛！」
- 「我覺得用個心對人同教人，人哋感受到！」
- 「我好鍾意同人融洽相處嘅感覺。」



動作不求難度 只求能夠做到

特稿

香港天氣既濕且熱，但無阻街頭健身的熱潮。以Joe及其朋友為例，當初「走出街頭」就是為了強身健體，「最初我朋友想擁有健康身體去照顧屋企人，就請我做教練，點知就開始咁自己街頭健身之路。」

Joe指，由於學生的目標是訓練體能，故他所設計的課程內容有別於一般

高難度的街頭健身運動，「不求難度高，只求能做到。」他會透過簡單動作為學生操練。

記者採訪當晚，他們用的工具就只

有戰繩和橡筋。熱身過後，Joe將戰繩

綁住公園其中一條柱，然後大家就在指

定時間內連續搖晃戰繩至波浪形。當戰

繩環節完結後，立即進行下一環節：跳

繩及「箭步蹲」。

接着，他們在指定距離以「蟹步」

行走及來回跑。稍事休息後，就要「拉

橡筋」訓練不同部位肌肉，最後並以

「平板支撐」作為那晚終結。相較健身

室的專業器械，這些操練絕不遜色，運